
NSBF. Dagsorden d. 19.06.19 kl. 20.00 Nordby Bibliotek                        

Forventede deltagere: Benjamin, Alexander, Kirsten, Karen, Merete.
Afbud: Lise & Finn
Deltagere: Benjamin, Karen, Kirsten, Merete

Traktement: Karen.

Valg af ordstyrer.   Ingen

Godkendelse af dagsordenen.    Godkendt

Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet d. 7/5-19.  Godkendt

Nordby Strand - ansøgninger + opdatering                                                          Benjamin har søgt NRGI om midler til etablering af el ved Nordby Strand.        I en fond  (Real Dania og Nordea) kan man søge penge til etablering af vand, lejrplads, opholdsudstyr m.v.                                                                                                   Vi mangler stadig en vogn til transport af badebroen oppe på land og et aflåst skur.  Finn arbejder på sagen.                                                                                Benjamin har købt et stjernetelt til pladsen.                                                         Der har været et arrangement for ryttere på Nordby Strand i maj måned.

Dialogmødet i SKU d. 14. maj opdatering                                                         Benjamin var alene til dette møde.  Man drøftede foreningens arbejde i almindelighed og størrelsen af kommunens årlige tilskud, som vi ønsker forhøjet til 20.000 kr.                                                                                Desuden diskuterede man muligheden for at kommunen vil støtte arangementet til fejring af Ballebjergs 100 års jubilæum i 2020. Foreningen skal selv ansøge om disse penge.

Trafikgruppen – opdatering                                                                                      Der er indleveret ialt 11 forslag til arbejdsgruppen. Ud over disse har der været kommentarer i form af mails og på facebook.                                                  Det videre arbejde:  arbejdsgruppen indkalder til borgermøde om de indkomne forslag, så disse kan drøftes/bearbejdes og derefter sendes til kommunen.           I forbindelse med indkaldelsen kan forslagene af prakatiske grunde inddeles i kategorier, før de sendes ud til medlemmerne.                                                       Borgermødet afholdes i slutningen af august eller primo september.                      Arbejdsgruppen vil sende en tak til indsenderne af forslagene og lave en meddelelse på foreningens hjemmeside samt et notat på facebook.   

Karen indkalder arbejdsgruppen til møde inden skoleferien. 





Trafik i Mårup - Meretes brev til kommunen                                                      Der blev ennighed om at sende Meretes brev videre til kommunen.

Grundlovsdag – opdatering                                                                                      I år uden grundlovstaler – men med mere musik og sang.                           Merete har kontakt med Jesper Teilgård, som forhåbentlig vil være taler i 2020.  Tove og Teddy vil gerne fortsætte med at spille til arrangementet.

[bookmark: _GoBack]Ballebjerg 100 år (2020) + tilstand af bygningen.                                Bestyrelsen vil mødes oppe ved bygningen før næste møde og vurdere dens tilstand.                                                                                                             Selve jubilæet drøftes på næste møde.

Cykelsti åbning d. 29 juni:
Ift. cykelstien er planen at der kommer en annonce i Samsø Posten, hvor det annonceres at der er officiel åbning lørdag d. 29. juni.
Den foreløbige plan er at vi inviterer dem der har lyst til at cykle fra Rosens Hus kl. 10, og vi kører i samlet flok nord på.
Når vi når ud til det nye stykke bliver der en officiel åbning, og vi kører derefter i samlet flok mod Underground, hvor kommunen byder på en is til deltagerne. I er velkommen til at deltage og evt. sige et par ord.
Borgerforeningen arrangerer en modtagelse (dvs en gruppe med cyklister) ved starten af det nye stykke af cykelstien i Mårup og cykler med gruppen sydfra  til Nordby.                     Benjamin holder en tale.


Kontingentsedler og kontingentsystem 2020 – opdatering                                 Vi er i gang med at uddele sedler i postkasserne.  Sender også en mail ud til medlemmerne.                                                                                            Punktet drøftes på næste møde.

Gadekæret - lokal ønske om undergruppe til borgerforeningen - væk med guldfisk og ind med biodiversitet.
Ift. gadekæret er det Søren Stensgaard og Bjarne Manstrup, der har været "inde over" de sidste par år, og derfor dem der er mest opdateret på emnet. Det er desværre et tilbagevendende problem ift. ænder og fodring, der bidrager med næringsstoffer, der igen giver vækst til alger og grumset vand. Det er helt sikkert noget som vi gerne går i en dialog om.
Benjamin vil kontakte den interesserede gruppe af medlemmer, som har taget sagen op. Desuden tager han en drøftelse med kommunen om mulige foranstaltninger.


Sankt Hans fest - N.U.I og borgerforeningen - opdatering og hjælp.                    Se invitationen.  Benjamin har haft en drøftelse med Anita og Dorthe. Alle erhvervsdrivende i Nordby har muligheden for at blive involveret.





Brev vedr. høringssvar Morten Madsensvej 28, matrikel 64.                              Tilsyneladende er brevet fra kommunen ikke kommet ind i foreningens E box. Benjamin kontakter kommunen desang. og meddeler dem at vi vil indsende høringssvar snarest.  


Evt.   Hjemmesiden: Vi flytter domænenavnet til Benjamin.


Næste bestyrelsesmøde.
Onsdag d. 21.8 kl 20.              Traktement: Merete

