
NSBF. Referat. d. 26.2.23 kl. 14.30 Sejlerstuen Mårup Havn                        

Deltagere: Benjamin, Sofie, Finn, Helle, Merete, Niels, Erik, Jette og Inge Dorte
Afbud: ingen

Traktement: Merete – og sikke et kagebord

Valg af ordstyrer: Benjamin

Godkendelse af dagsorden: Godkendt

Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet d. 09/1: Godkendt

Inge Dorthe – fremtræde mht. evt. at stille op til bestyrelsen: Inge Dorte og Bestyrelsen har en fin snak om dette og Inge Dorte vil gerne stille op til bestyrelsen.

Generalforsamlingen d. 13.03 – forberedelse: Finn genopstiller ikke og vil gerne stå til rådighed for bestyrelsen. Merete og Benjamin er på valg og genopstiller. Inge Dorte stiller op. Suppleant Erik, Niels og Jette genopstiller. Benjamin finder en ordstyrer. Sofie tager kontakt til Alexander og de to revisorer mhp. Regnskab. Benjamin og Merete deles om beretning. Kontingent fastholdes til 100 kr. pr. medlem og 50 kr. for studerende og pensionister. Merete arrangerer med Bryghuset. 

Mail vedr. folkedybet/energiakademiet: Mikkel vil gerne have taletid på generalforsamlingen og bestyrelsen har besluttet at han kan få 10 min efter GF til at fortælle om emnet.

Kontingent – opdatering på minforening.dk opkrævningssystem: vi forestiller os at vi kan starte op omkring 1. april. Benjamin gør det klart.

Møde kommunen om Lokalplan for Nordby onsdag d. 1. marts kl. 13 – 14: Merete og Benjamin deltager og vil spørge Inge Dorte om hun kan den dag.

Sct. Poulsmøde 2023 – opfølgning: Næste gang vil vi inddrage borgere via maillisten og en box på posthuset til forslag. Og vil vi forsøge at styre mødet så flere borgere kan blive hørt.

Foreningens forsikringer – status på opsigelse af ulykkesforsikring? Punkt udsættes til næste gang.

Mail vedr. hjemløse katte i Nordby: Vi har respekt for deres arbejde, men Bestyrelsen ønsker ikke at tage emnet op, da borgerforeningen ikke mener det er vores opgave at vurdere og bruge tid på, om det er et reelt problem. 

Wunderland – opfølgning: Teater på Ballebjerg: 5,6,7/5, 13,14/5 – ønsker hjælp i forhold til at sælge kaffe og kage m.m. Merete tager fat i frivilligcenteret.

Nordby strand – status på tilladelse til broforlængelse + tilbud på opbevaringskasse + grillrist: Kommunen er rykket for status. Der rykkes igen. Opbevaringskasse til hængekøje, grillrist, basket net m.m. Den koster 8.300 kr. og de er hermed bevilget. 

Vinterbadeklub og lokaler i Mårup – opfølgning: Jette fortæller, at Sejlerstuen i Mårup Havn er til disposition fra oktober til slut marts. Jette og Dorte vil gerne stå for at få en badeklub op at stå og dermed også dem der står for at lukke/låse op til Sejlerklubben. Forslag er til start tirsdag og søndag. Og der gøres rent efter hver gang. Der arbejdes for at få en sauna og en mulighed for at tage et brusebad (faktisk er der en sauna uden ovn heroppe). 

Evt.: Affaldsindsamling sammen med DN 26/3. Jette står for uddeling af sække og Merete finder ud noget med mad og drikke + skrivelse til Harley. Træfældning på Ballebjerg for det bevilgede beløb. Merete tager sig af dette. 



