
NSBF. Referat Bestyrelsesmøde: 21.11.22 kl. 19.00 Nordby Bibliotek                        

Deltagere: Sofie, Helle, Finn, Merete, Niels, Erik
Afbud: Benjamin, Jette

Traktement: Merete

Valg af ordstyrer: Finn valgt

Godkendelse af dagsorden: Godkendt

Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet d. 10/10: Godkendt

Sct. Poulsmøde 2023: Afholdes Januar 2023 – Politikkerne stiller sig til rådighed for spørgsmål fra Borgere. Forslag til dato: 23/1 i Bryghuset. Marcel melder tilbage til Merete og Benjamin og laver aftale med Stine fra Samsø Bryghus

Kl. 19.30 Besøg af Marcel - omdannelseslandsby ved Mårup: Bæredygtig bofællesskab har kik på et stykke jord, hvor det pt. ikke er muligt, derfor er det nye ”omdannelseslandsby” måske en mulighed. Kommunalbestyrelsen er positiv. Det er dog et langstart projekt og der vil komme borgermøder januar, februar 2023. 
Nybyggeri på gamle sportsplads over for tidligere friskole i Nordby: Investorer vil gerne bygge lejeboliger på sportspladsen ved den gl. friskole i Nordby. I princippet er kommunalbestyrelsen positiv. Det betyder, at det kommer i offentlig udbud og grunde vil blive annonceret til salg med forslag til et min. antal lejeboliger (8 stk) og frirum for hvad investor vil forslå derudover. Det kunne være x antal ferieboliger, legeplads m.m. Der stilles krav til ny lokalplan og processen tager tid.
Herefter fik vi en snak om parkeringspladser i Nordby og ønsker om nye muligheder. 
, 
Juletræstænding m.m.: Labyrinten sponsorerer igen juletræ – TAK FOR DET . Afhentning og opsætning: Finn - og dem der kan - henter træet og sætter det op onsdag 23/11 kl. 10.00. Forslag om at vi permanent flytter juletræstænding den til 1. lørdag i advent 26/11 kl. 16.00: Det er hermed besluttet. Ændring af traktement: Underground står for te, kaffe, saftevand og æbleskiver til ca. 70 personer. Dato for nedtagning/lyset slukkes: mandag 9/1-23

Orientering korte punkter: Lejrplads: der bliver mulighed for El cykel opladning via mobilpay. Lys i Mørket d. 3/11: et fantastisk arrangement. Flagstang på Ballebjerg er lagt ned og der købes nyt flag. Forlængelse badebro – den tager vi næste gang. Bueskytternes grej skal fjernes: Benjamin. Skumringslæsning d. 14/11: Også et fint arrangement. Wunderland d. 7/12 kl.16 på Samsø frie Skole: Merete deltager. Samsø Feriemagasin 2023: Der kommer billeder fra Lejrpladsen ved Nordby Strand.

Ballebjerg - MobilPay/Ballebjergbevis: Forsalg at droppe Ballebjerg beviset og erstatte det med: Et skilt/plakat med ”Giv et bidrag til vedligeholdelsen af Ballebjerg” via Mobilpay. Merete finder på noget evt. sammen med Benjamin.

Kontingent og gennemgang af betalinger – der skal svares på mail fra medlemmer: Sofie og Benjamin tager sig af dette.

Foreningens forsikringer - kan vi opsige arbejdsskadeforsikringen og nøjes med erhvervsforsikringen? (Se videresendt mail fra Ole Østergaard, som Merete sendte d. 17/11 kl. 16.28). Merete tager kontakt med vores forsikring TRYG og såfremt det forholder sig som Ole Østergaard siger, så kan vi sparre > 3000 kr./år. Vi opsiger den, hvis vi ikke er forpligtet til at have den. 

Sauna - Lotte Smed tilbyder gratis lille mobil sauna. Merete tjekker om den vil kunne bruges på lejrpladsen. 

Medlemsliste: Adgang til borgerforeningens mail (borgerforeningen8305@gmail.com) og læsning af indkomne mails. Besvarelse af mails: Sofie og Benjamin.

Henvendelse fra landbetjenten mht affald smidt ved Nordby Strand: næste møde

Evt.: intet 

Næste bestyrelsesmøde: mandag 9/1-23 kl. 19.30


Referent: Helle

