
         Emne: Årets gang i Byhaven
﻿2021-sæsonen blev skudt i gang 14.4. med mig som tovholder for lugekonelauget. Vi har været 9 lugekoner, som har fået hjælp af Helmer til græsslåning, Arne til klipning af de små hække og Gregers til klipning af de store hække og maling af bænke og diverse mindre opgaver. 
Desuden har vi nu fået en maskot i hunden Konrad, som tålmodigt overværer vores arbejde, som forgår hver onsdag fra kl. 10 og afsluttes med en kop kaffe og i bedste fald hjemmebagte godbidder.

Efter nedklipning af roser og kraftig forårslugning gik vi i gang med udnyttelse af et biprodukt fra hønsehold. Hønsemøg blev blandet med muld og fordelt under roserne Den dag var vi ikke blot lugerkoner, men også møgkællinger.

Bent Sjørslev har lavet en flot bordplade under “hatten”. Mange tak  for den. Nu er der et sted, vi kan drikke kaffe, hvis det skulle blive regnvejr, inden lugearbejdet er færdigt.

Lugekonelauget har lige holdt årsmøde. I den nye sæson, som - hvis vejret tillader - starter den 13.4, bliver vi 10 lugekoner, som allerede har spændende planer om nye tiltag.
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